

全省32支队伍比拼酒店服务

第十六届山东省职业院校技能大赛(中职组)酒店服务赛项在青开赛

本报12月13日讯 12月12日下午,第十六届山东省职业院校技能大赛(中职组)酒店服务赛项正式开赛,来自全省各地市的32支参赛队及赛项执委会代表、裁判员代表齐聚现场,共同见证大赛开赛。

“我校再次承办省赛,学校全体参与人员将继续发扬执着专注、精益求精、追求卓越的工匠精神,严格遵循赛事规程,认真履行职责,竭尽全力、周密安排、多方联动,以高水平、高标准完成好大赛各项任务,为参赛选手提供良好的比赛环境和优质的保障服务。”开幕式上,青岛旅游学校校长吴章鑫致欢迎辞,他介绍了学校近年来取得的办学成果,并代表全校师生对各级领导、嘉宾以及参赛选手表示热烈的欢迎。“近年来,学校在全国技能大赛酒店服务赛项中取得单项14金的优异成绩。学校始终秉持‘人本立校’的办学理念,坚持‘适合的才是最好的’教育思想,以修身立人、德技双修作为育人目标,实施‘文旅融合、产教融合、校企融合、中外融合’的融合式发展战略,不断提高学校管理水平、专业内涵品质和人才培养质量。学校高度重视学生的职业技能培养,以职业技能大赛等平台为载体,致力夯实学生的未来职业发展基础,为青岛市旅游酒店行业培养了众多高素质技术技能人才。”

吴章鑫表示,希望能以此次比赛为契机,加强全省各兄弟院校的学习交流,乘着部省共建职业教育提质升级赋能绿色低碳高质量发展先行区的东风,持续提升培优、增值赋能,通过“以赛促教、以赛促学”搭建人才多元发展立交桥,激励更多年轻人走技能成才、技能报国之路。

现场,赛项监督仲裁长孙伟力从大赛监督仲裁的角度提出要求,希望承办单位精益求精、规范服务;专家裁判严格执裁,公正评判;参赛选手文明参赛,听从指挥。大赛裁判员代表赵娟和参赛选手代表殷佩进行宣誓。青岛市教育科学研究院职业教育与高等教育研究中心主任张宪宣布大赛开赛。

据悉,本次大赛分为“前厅、客房服务”和“餐饮服务”两个模块竞赛项目,涵盖了工作车准备、中式铺床、开夜床、工作车准备、中餐宴会摆台、席间服务、专业理论与英语问答等多项内容,每个学校派两位选手在开幕式现场抽签选择比赛项目。赛事考查中职学生酒店服务工作专业理论知识、核心服务模块操作技能的规范性和熟练度,对选手语言沟通表达能力、应变能力、服务意识、卫生安全操作意识和心理素质等方面进行全方面检验。参赛选手们将通过两天的激烈比拼,展示出自己的技能和才华。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)



第十六届山东省职业院校技能大赛(中职组)酒店服务赛项在青岛开赛。

度提出要求,希望承办单位精益求精、规范服务;专家裁判严格执裁,公正评判;参赛选手文明参赛,听从指挥。大赛裁判员代表赵娟和参赛选手代表殷佩进行宣誓。青岛市教育科学研究院职业教育与高等教育研究中心主任张宪宣布大赛开赛。

据悉,本次大赛分为“前厅、客房服务”和“餐饮服务”两个模块竞赛项目,涵盖了工作车准备、中式铺床、开夜床、工作车准备、中餐宴会摆台、席间服务、专业理论与英语问答等多项内容,每个学校派两位选手在开幕式现场抽签选择比赛项目。赛事考查中职学生酒店服务工作专业理论知识、核心服务模块操作技能的规范性和熟练度,对选手语言沟通表达能力、应变能力、服务意识、卫生安全操作意识和心理素质等方面进行全方面检验。参赛选手们将通过两天的激烈比拼,展示出自己的技能和才华。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

■ 新闻链接

青岛市中职学子已获8项省级金牌

截至12月7日,第十六届山东省职业院校(中职组)技能大赛上,青岛市代表队捷报频传,先后在“液压与气动系统装调与维护”“分布式光伏系统的装调与运维”“智能财税基本技能”“短视频制作”“通信与控制系统集成与维护”“农机检修”“汽车维修”“现代物流综合作业”8个赛项中,收获省赛一等奖。

第十六届山东省职业院校技能大赛由山东省教育厅、山东省工业和信息化厅、山东省人力资源和社会保障厅、山东省农业农村厅四部门共同举办,大赛的标准对接世界技能大赛和全国职业院校技能大赛,办赛目的是深化教育教学改革,深度推进产教融合、校企合作,助推职业教育高质量发展。本次大赛共设置107个项目,其中中职组设置19个专业大类45个比赛项目。

胶州市职业教育中心学校的选手获“液压与气动系统装调与维护”“通信与控制系统集成与维护”“现代物流综合作业”3个赛项的省赛金牌。西海岸新区职业中等专业学校获“分布式光伏系统的装调与运维”“汽车维修”2个赛项的省赛金牌。青岛华夏职业学校、即墨区第一职业中等专业学校、平度市职业教育中心学校分获“智能财税基本技能”“短视频制作”“农机检修”3个赛项的省赛金牌。

本次大赛优异成绩的取得,是青岛市教育科学研究院深化职业教育“三教”改革,实施“岗课赛证”综合实践育人成效的又一次力证。下一步,我市将进一步巩固和转化大赛成果,加强技术技能人才培养、深度融合地方经济发展,努力培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠和大国工匠,助力青岛市职业教育高质量发展。

教育资讯

青岛太平路小学 致敬提灯引路“最美班主任”



青岛太平路小学的班主任们走过红毯。

为表彰班主任的突出贡献,宣传和树立大爱无疆、爱岗敬业的班主任精神,日前,青岛太平路小学举行以“双向奔赴 育梦成光”为主题的首届班主任节启动仪式。

据了解,此次活动为期一个月,前期各年级以“您在我心中最美——炫炫我的班主任”为主题,分别开展了“我和班主任老师的温馨一刻”“我为班主任画张像”“我与班主任合个影”等丰富多彩的活动。活动期间,4至6年级各中队还将开展“体验‘一日班主任’”活动,引导同学们自助完成力所能及的班级管理工作,感受班主任工作的辛劳不易,换位思考师生间如何进行更好的沟通。学校还将利用公众号平台,进行级部班主任风采展播,宣传优秀班主任的动人故事。

“致敬每位班主任,愿老师们能在班主任节中收获感动和幸福,让班主任节成为师生间最美好的回忆。”据学校相关负责人介绍,班主任是班级的组织者、领导者和教育者,也是学校教育教学工作的贯彻者。举办班主任节,不仅可以拉近学生和班主任之间的距离,还有利于增强班主任的工作荣誉感、幸福感、责任感,激发该群体的工作热情,促进专业发展,营造良好的尊师重教氛围。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 胡婷

青岛文登路小学 “百名功臣进校园”重温红色记忆



陈常鉴为青岛文登路小学的同学们进行宣讲。

12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日,为了引导同学们铭记历史,缅怀在中国人民抗日战争中献出生命的先烈,青岛文登路小学结合市南区“百名功臣进校园”活动,开展了一场特殊的宣讲课,邀请了优秀党员、市南区八大峡街道宣讲员陈常鉴为同学们讲述自己的峥嵘岁月,引导他们继承革命传统,追寻红色记忆。

活动中,79岁的陈常鉴先为同学们讲述了他在基层连队当兵的所见所闻所感,生动展现了当年自己和战友如何夯实国防工事,练就过硬的军事技能,无怨无悔地奉献自己的热血青春。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 陈琰

青岛平安路第二小学 开展志愿服务活动让“红飘带”精神放光彩

日前,在第38个国际志愿者日到来之际,青岛平安路第二小学“温暖十二月——带飘千里传真情,志愿服务齐参与”活动正式启动。

学校开展主题宣讲,让少先队员了解国际志愿者日的由来和意义、学校“天使之翼”义工社团的创建和“红飘带”志愿服务活动的开展情况,勉励少先队员积极争做小小志愿者,让“红飘带”精神在平二校园绽放光彩。学校还邀请了青岛市慈善总会爱心天使基金理事长王璇为大家带来“志愿服务从心开始”公益课

堂,引导大家如何做一名健康平安的优秀志愿者。 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 聂鑫

青岛华夏职业学校 获省技能大赛“智能财税”赛项一等奖

日前,2023年山东省职业院校技能大赛(中职组)“智能财税”赛项在潍坊商业学校举行。全省共31支队伍参赛,经过一天半的激烈角逐,青岛华夏职业学校由田甜、仇迪两位老师指导,王佳薇、徐思涵、张爱、王怡萱四位学生组成的代表队在2023年省赛“智能财税”赛项中荣获一等奖。

据悉,本次“智能财税”赛项采用团体赛形式开展,分为财务共享业务处理、纳税事务处理、财务数据分析三个分项比赛。大赛充分展现了青岛华夏职业学校财会技术技能人才培养水平,彰显了华夏学子扎实的专业功底和优秀的财会职业素养。学校将继续深入推进“以赛促教、以赛促学、以赛促建、以赛促改”育人思路,深化教育教学改革,努力在服务国家战略、融入区域发展、促进产业升级上展现更好的作为,不断增强职业教育的适应性和有效性。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

青岛烹饪学校 获省技能大赛“中式烹饪”赛项一等奖

12月8日至9日,在济南举行的第十六届山东省职业院校技能大赛中职组“中式烹饪”赛项中,青岛烹饪学校由教师曹基金,学生陶帅琪、尹继鑫组成的代表队在比赛中获得金牌。据悉,本次大赛采用师生同赛形式,竞赛内容由理论知识、中餐热菜制作、中式面点制作、冷拼与雕刻制作四个模块组成,共有来自全省15个地市的24支代表队72名选手参赛。

青岛烹饪职业学校将以此次大赛为契机,继续深耕职教改革,探索育人经验,创新技能培养新途径新方法,向社会展现学校育人质量,为培养更多技术过硬、服务社会、具有创造力的烹饪专业技能技术人才做出贡献,实现职业教育高质量发展的新跨越。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜